Pi#iklad 1 (Rada pohadkovych postav). U rybnika se seslo 7 vodnikii a 5 jezibab. Kolika zptisoby je mozné postavit vedle
sebe vodniky a jezibaby, kdyz nesmi stat dva vodnici vedle sebe?

Kolika zptsoby je mozné je rozestavét, pokud se navic dostavi kral a jeho dva panosi, kdyz kral nechce stat ani vedle vodnika
ani vedle jezibaby?

Priklad 2 (Vybor mezindrodniho sendtu). Sendt ma 100 ¢lenu, vzdy dva z kazdého z padesditi zastoupenych stata. Kolika
zpusoby je mozné vybrat 4 ¢leny do vyboru? A jaka je pravdépodobnost, ze Ceskd republika bude mit svého zastupce v
tomto vyboru?

Piiklad 3 (O zahradnikovi). Na zdhon budeme sézet sazenice mrkve a petrzele. Pro vysadbu zavedeme jediné pravidlo, ze
nikdy nesmi byt dvé petrzele vedle sebe. Kolika moznostmi lze osdzet zahon pro IV sazenic, pokud mame neomezené sazenic
mrkve i petrzele?

Priklad 4 (Sportka). Kolika zpusoby je mozné vybrat z 49 ¢isel 67 Jakd je tedy pravdépodobnost vyhry prvni ceny ve
sportce?

Priklad 5 (Spravné uzévorkovani). Kolik existuje ruznych spravnych usporadéni n paru zavorek tak, ze zdvorky lze spravneé
sparovat (dobré uzévorkovani)?

Priklad 6. Kolika moznymi zpusoby mohu mezi n lidi rozdistribuovat k forintu tak, ze:
e kazdy destane aspon jeden forint?
e je mozné nékterym lidem nedat nic?

Piiklad 7. V obchodé maji k druhu pohledu, ale od kazdého z nich jen omezené mnozstvi. Ozna¢me pro i-ty dopis jeho
mnozstvi a;. Kolika zpusoby je mozné poslat pohledy n piatelim? (je mozné poslat jednomu piiteli vice stejnych pohledu,
ale kazdy mus{ dostat alesponi jeden dopis)

Piiklad 8 (Délka konference). Pan profesor zjistil, ze stejné konference se tcastni 5 jeho pfatel. Z téchto péti lidi potkd
béhem konferen¢nich veceri:

— kazdého jednotlivce 10X,

— kazdou dvojici 5x,

— kazdou trojici 3%,

— kazdou ¢tverici 2x,

— celou pétici 1x.

Kolik dni trvala konference, pokud kazdy den pan profesor potkal alesponn jednoho ze svych ptatel u vecere?

Priklad 9 (Eratosthenovo sito). Kolik ¢isel zbyde z 1,...,1000 po vyskrtani ndsobku 2,3,5 a 77

Priklad 10. Pfedstavte si nasledujici "hru”. Lidé (trestanci), jejich pocet si ozna¢me n, se rozestavi do kruhu. Poté ptijde
strazny a zabije prvniho (to je pfedem vyznacend pozice na kruhu) a pak postupné zabiji kazdého k-tého trestance po sméru
hodinovych rucicek. Toto opakuje stédle dokola (kruh obéhne nékolikrat), dokud nezustane jen jediny trestanec a ten dostane
milost! Dokazete nalézt p(n, k) funkci, kterd by pro dané n, k urcila pozici posledniho?



